

Bezděkov je malá, ale mladá obec

deník
na návštěvě

VÁCLAV HAVRÁNEK

V rámci projektu Deník na návštěvě jsme zavítali do Bezděkova. Vesničky ležící na frekventované silnici z Rokycan do Radnic. O dění jsme si povídali se starostou a vášnivým muzikantem Josefem Králem.

Jak byste život v Bezděkově charakterizoval?

Určitě jako sebevědomou obec se snižujícím se věkovým průměrem. Potvrzuje to 35 mladých lidí do patnácti let!

Zhruba od roku 2016 tu byly zkolaudované čtyři rodinné domy. Pět dalších je po kompletní rekonstrukci, dva jsou ve výstavbě a u tří objektů je realizována příslušná dokumentace. Svědčí to o tom, že domácí nebo přespolní zájemci se tu chtějí trvale usadit. Potíž je však s pozemky. Vlastníci je zpravidla drží pro rodinné příslušníky, takže zvažujeme doplnění územního plánu. V současné době soustředíme podklady.

Zapomenout nesmím na další významnou investici. Hodláme řešit odkanalizování obce a zatím jsme ve fázi studie.

Odkdy jste samostatní?

Bývali jsme součástí teh-

dejšího národního výboru v Přivětících, a to spíše jako chudí příbuzní. Naštěstí si od roku 1990 rozhodujeme o obecních záležitostech sami a vesnici to prospívá.

Se sousedy vás ovšem dál spojuje vodovod.

Před čtyřmi lety byl vybudovaný vodovodní přívaděč z Přivětí, dlouhý přes jeden a půl kilometru. Včetně regulační stanice tlaku. Pokračováním se v roce 2019 staly rozváděcí řady se sedmnácti sty metry a v první etapě bylo zprovozněno 43 přípojek. Vodu odebíráme už upravenou, neboť nemáme vlastní zdroj, úpravnu ani vodojem. Tato skutečnost nám ovšem značně snížila vstupní náklady.



DOMINANTOU návsi je opravená kaple. Foto: Václav Havránek

O vodě je i rybníček v centru Bezděkova. S upraveným

okolím, ale nevábým zeleným potahem na hladině. Pokud by někdo věděl, jak na okřínek neboli žabinec, uvítáme každou radu.

Čím ještě se můžete za minulé období pochlubit?

Bezpochyby upravenou návsi. Dětem se zamlouvá hřiště s několika prvky i lavičkami a v jeho sousedství bude pozornost kaplička svatého Vavřince. V interiéru byla osazena nová socha světce.

Částečně opravené jsou obecní cesty a pomohla dotace Plzeňského kraje. Což ostatně platí o zásobování vodou. Povedla se modernizace sídla obecního úřadu včetně sociálního zázemí a kuchyňky.

O OBCEI

Bezděkov se nachází devět kilometrů severně od Rokycan a čtyři kilometry jižně od Radnic. V Bezděkově je zastávka vlaku na trati z Plzně přes Ejovice do Radnic. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1234, kdy král Václav I. potvrdil darování vsi Gumpoldem, synem Dětleba z Potvorova plánském klášteře. Mapa stabilního katastru obce Březina z roku 1839 ukazuje usedlosti seskupené kolem trojúhelníkové návsi. Přibližně polovina domů byla zděná.

ROZLOHA 1,20 km²

POČET OBYVATEL 146

BEZ SPOLKŮ

Sousedé hlídají úklid a oheň

Bezděkov - Dobrovolné spolky ve vesnici s téměř 150 obyvateli nejsou žádné. Znamená to, že o požární bezpečnost se stará sbor z Břas. Zimní údržbu komunikací mají pro změnu na pověi sousedé z Březiny. (hav)

ZASTUPITELÉ

Sestava čítá pět členů

Bezděkov - Zastupitelstvo funguje v pětičlenném složení. Starostou je Josef Král, místostarostou Martin Engl a členy Martina Perková (zároveň předsedkyně finančního výboru, kde spolupracuje s Veronikou Rýdlovou i Miroslavem Mulačem), Tomáš Šmauz (šéf kontrolního výboru, asistuje mu David Rýdl) a Zdeněk Novák. Administrativní činnosti vykonává Taťana Englová. (vh)

CHYBÍ HOSPODA

Bez restaurace a obchodu

Bezděkov - Složitější to mají lidé s nákupy. V Bezděkově není prodejna a variantou je dovoz z Rokycan, Plzně nebo Radnic. Ani pivaři to jednoduché nemají, protože zavřená je i hospoda. Když už jsme u základních potřeb. Pozitivnější vyznívá dopravní obslužnost. Přes Bezděkov vedou dvě frekventované autobusové linky a pod vesnicí je vlaková zastávka. (hav)

O PODNIKÁNÍ

Bezděkov hlásí dva subjekty

Bezděkov - Podnikatelská sféra je ve vesnici zastoupena dvěma firmami. Jednak autodílnou a větší je opravna vysokozdvíhových vozíků při silnici do Břas. (hav)

INZERCE

vzpomínka
www.vzpominek.cz



Čas plyne, ale vzpomínky na milovaného člověka nám v srdcích zůstávají...

Dnes, 21. srpna 2021, si připomínáme nedožitě 100. narozeniny pani

Marie SVOBODOVÉ rozené Bodlákové

Dne 7. června 2021 uplynulo již dvacet šest let od chvíle, co není mezi námi.

Stále a s láskou vzpomíná rodina.



Vzpomínka na Tebe je stále živá, kdo v srdci žije, neumírá...

Dnes, 21. srpna 2021, vzpomeneleme nedožitě 74. narozeniny mého milovaného manžela, pana

Pavla KLÍMY z Hrádku

S láskou stále vzpomíná a nikdy nezapomene manželka Hana s rodinou. Děkujeme všem, kteří ho znali, měli rádi a vzpomenu s námi.

INZERCE

Pepo, ty ses zul? To je puch!

Nohu si začínáme všimnout až tehdy, když jsou cítit, svědí a páli. Mezi prsty je kůže rozmačkaná nebo rozpraskaná a o zvrzlých od krve pulkých patách ani nemluvě. Příseň je infekce a mohli jsme se nakazit například ve společné sauně, bazénu, sprše, ale i při půjčování bačkor návštěvám...

Napadení nohou plísni si hned nevšimneme, ale plíseň začne postupně dráždit pokožku, ta se brání zvýšenou potivostí, což je příhodné prostředí pro růst plísni a s nimi v symbióze žijícími bakteriemi. Ty způsobují zápach. Ignorujeme-li příznaky, může se infekce šířit na další části těla nebo nakazit naše blízké. Ochrana ale je. Použitím chytré houby - *Pythium oligandrum*. Mikroorganismus *Pythium oligandrum* proniká svými vláknitými do buněk parazita (plísně nebo kvasinky) a čerpá z něho pro svoji výživu potřebné látky. Tim eliminuje plíseň přímým parazitizmem. Zatím je ale asi jediný, který kromě plísní není schopen napadnout jiné buněk, proto mu můžeme právem říkat chytrá houba je odborníky považován za nejbezpečnější technologii dostupnou na současném trhu. Pod nehty s mykózou proroste chytrá houba z krajů nehtu a tam působí, dokud původce onemocnění zcela nevyjasje. Tim nevznikají odolnější druhy ani rezistence (genetické mutace) patogenních plísní.

Po vyčerpání parazita ustává aktivita chytré houby a odtrhání z nehtem nebo pokožkou. Pro nohy a nehty náchylné k výskytu plísní jsou přípravky z řady Biodeur: Biodeur 3x1g, specialista na nehty Chytrá houba Pythium Biodeur Nail, proti zápalu a potivosti nohou Chytrá houba Pythium Biodeur Prevent Foot powder a pro prevenci Chytrá houba Pythium Biodeur Prevent. Přípravky Biodeur se vyrábí i v biokvalitě Chytrá houba Pythium Bio Biodeur. „Přehlušoval jsem zápach nohou voňkami a ani mytí třikrát denně mi nepomohlo“, přiznává pan Josef, který měl dlouhodobě problémy se zvrzlými patami a pronikavým zápachem. „Teď preventivně používám Biodeur 3x1g a chytrou houbu. Zvrzlá kůže z potu zjemněla a odpadla, na návštěvě se nestydím, kvůli zápalu vyžout boty a žena konečně nespí.“

Chytrou houbu s mikroorganismem *Pythium oligandrum* dostanete v lékárnách. Více informací na www.chytrahouba.cz nebo na infolince 738 814 202

BARD
Výrobce: Bio Agents Research and Development - BARD, s.r.o.
www.chytrahouba.cz



STAROSTA JOSEF KRÁL s obecními symboly Bezděkova. Foto: Deník/Václav Havránek

Obecní symboly byly udělené loni

Bezděkov - Od září 2020 může Bezděkov užívat nové obecní symboly.

Už v roce 2015 si zastupitelé dali za jeden z úkolů za-

jištění znaku a praporu. První kolo se nepovedlo, ale druhý pokus byl úspěšnější. S tím, že symboly obsahují erb rodu Šternberků, jemuž rad-

nické panství v minulosti patřilo. Modré pruhy charakterizují čtyři vodní plochy v okolí vesnice a na znaku nesmí chybět kaplička. (vh)

Chodci jsou stále v ohrožení

Bezděkov - Přejít frekventovanou silnici v centru obce, to vyžaduje kus odvahy. Přestože při vjezdu od Radnic a Březiny jsou instalované

světelné měřiče, motoristé si s padesátkou hlavu nelámuou. „Máme potřebu v plánu obnovit chodník celým Bezděkovem. Nejen kvůli bezpečnos-

ti, ale mohli bychom se napojit i na cyklostezku Stupno - Březina, kde jsme částečně finančně přispěli,“ má jasno starosta Král. (hav)

Turisté nemohou Bezděkov minout

Bezděkov - Oběma směry lze z Bezděkova vyrazit na zajímavé výlety. Pokud jde o Břasy, nabízí se tu třeba rozhledna Na Vrchách nebo na-

učná stezka po stopách důlní činnosti. Ještě o kus dál by to mohl být vodopád Dirka či golfové hřiště nad Darovou. Na Březinu je to, co by ka-

menem dohodil. Láká zvířecí farma a o pár set metrů dál svatební hradu s dnes tak svatebčany oblíbeným salómem. (hav)